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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                          XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 28 GENNAIO 2025, N. 173 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 13:25, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 533 ad iniziativa dei Consiglieri Livi, Ausili, Assenti, Putzu, Battistoni, Baiocchi, Borroni, 

Marinelli, Bilò, Latini, Marinangeli, concernente: “Sostegno Forze dell’Ordine”  

O M I S S I S 

Il Presidente comunica che è stato presentato un emendamento a firma dei Consiglieri Cesetti, Livi, Ausili, Assenti, 

Putzu, Battistoni, Baiocchi, Borroni, Bilò, Latini, Marinangeli, Rossi, Santarelli; informa, altresì, che il Consigliere 

Marinelli (assente) ha espresso telefonicamente il proprio assenso alla presentazione dell’emendamento, quindi, dopo 

aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Livi e Marinangeli, lo pone in votazione. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, infine, la votazione della mozione n. 533, emendata. L’Assemblea 

legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 533, nel testo che segue:  

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che  

• il Consiglio regionale rinnova il proprio sostegno alle Forze dell'Ordine che subiscono aggressioni quotidiane 

nell’assolvimento del proprio dovere, come nel caso degli insulti rivolti dai gruppi di “facinorosi” a Capodanno a 
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Milano, o che mettono a rischio la propria vita per difendere la sicurezza dei cittadini, come recentemente 

accaduto a Rimini;  

• ogni giorno, come anche in queste festività, gli agenti e i militari impegnati sul territorio garantiscono la tutela 

dell’Ordine pubblico, della sicurezza e il rispetto della legalità e ricevono segni concreti di gratitudine dai 

cittadini;  

• anche molti recenti provvedimenti legislativi vanno nella direzione di rafforzare le tutele per le donne e gli 

uomini in divisa che garantiscono la sicurezza delle nostre città;  

Ribadito il diritto di manifestazione in ogni sua forma democratica che proprio le Forze dell’Ordine devono 

garantire;  

Facendo proprie le parole del Presidente della Repubblica Sergio Mattarella che nel suo recente discorso di fine anno 

ha detto: "Siamo grati alle Forze dell'Ordine, presidio della libertà dei cittadini, per il contributo decisivo che recano 

alla cornice di sicurezza in cui vive il nostro Paese";  

ESPRIME 

un formale e sentito ringraziamento alle Forze dell’Ordine per il loro impegno quotidiano;   

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

1. ad inviare il presente documento alle rispettive articolazioni istituzionali presenti sul territorio regionale come 

segno tangibile di vicinanza e solidarietà; 

2. a chiedere al Governo l’implementazione delle risorse organiche e strumentali delle Forze dell’Ordine nella 

nostra regione, in particolare nelle sedi carenti, al netto degli stanziamenti già adottati e compatibilmente con i 

limiti di bilancio”. 

 

 

      IL PRESIDENTE 

        F.to Dino Latini      

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

F.to Pierpaolo Borroni 

 

F.to Micaela Vitri 


